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Évszaknak megfelelô idôjárás

2025. december 31-én, az év utolsó napjának 
éjszakáján Tahitótfaluban is leesett a hó, így 
falunk fehérbe öltözve köszöntötte az újévet. 
Ezt megragadva szeretnék mindenkinek sikeres, 
boldog, békés új esztendôt kívánni! 
A téli idôszaknak megfelelô idôjárás kezelésére 
az elmúlt években jelentôs fejlesztéseket 

hajtottunk végre. Ezt az indokolta, hogy a külsô 
vállalkozóval kötött szerzôdés akkor is jelentôs 
költséget jelentett, amikor nem volt szükség 
síkosságmentesítésre. Volt olyan hónap, amikor 
bár effektív munkavégzés nem történt, 3 M 
Ft-ot mégis ki kellett fizetnünk a vállalkozónak a 
munkagépek és a munkavállalók rendelkezésre 
állása miatt. Az Önkormányzat tudatos program 
alapján fejlesztette a gépparkját, és ennek 

az elmúlt idôszak fontos eseményeirôl
Polgármesteri beszámoló

január 12. hétfô 17:00 Ôrtûz gyújtás a II. világháború és a doni 
katasztrófa áldozatainak emlékére

január 18-25. Ökumenikus Imahét. Részletek a plakáton.

január 23. péntek 15:00-18:00 Véradás a Népházban.

január 24. szombat 18:00 Magyar Kultúra Napja – Gáspár 
Sándor és a Masoko együttes verses zenés összeállítása. Belépés 
ingyenes. Részletek a plakáton.

január 31. szombat Farsangi Batyus Bál. Részletek a plakáton.
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kiszolgálására megfelelô objektumot 
vásárolt (a valamikori eperfelvásárló telep 
a benzinkúttal szemben). Az ide telepített 
keverôtartályban készítjük el az ónos 
esôhöz használt kalcium-klorid oldatot, itt 
tároljuk a síkosságmentesítéséhez használt 
bogdányi andezit osztályozott követ, és ide 
deponáljuk a cca. 5-10 tonna úttisztításhoz 
használt szórósót is. 
Az egyik korszerû munkagépet 3 éve 
vásároltuk a vízbázis védelmére kapott 

támogatásból, a másik szintén korszerû gép 
2024 ôszén kormányzati forrásból került 
beszerzésre. Mindkét traktor rendelkezik 
tolólappal és szórótartállyal. A már 10 
éves harmadik traktor homlokrakodóval 
felszerelt, amely a gépjármûre billenti a 
szóróanyagot, így jelentôsen lecsökkentve 
a rakodási idôt.  
A síkosságmentesítésben átlagosan 8-10 fô 
vesz részt. Az aktív védekezést 2026. január 
5-én kezdtük, és egész héten folytattuk. 
Az évtizedes gyakorlati tapasztalat 
által kialakult rend szerint kezdjük a 
síkosságmentesítést. Elôször a gyûjtô 
utakat tisztítjuk meg, ilyen például a 
Mátyás király utca, az Ereszvények, a Külsô-
Nyulas utca, a Móricz Zsigmond utca, az 
Elekfy Jenô utca, valamint a Semmelweis 
utca. Ezt követôen kerülnek tisztításra a 
feltáró utak, mint például a Bartók Béla 
utca, Pataksor. Ezzel egy idôben 2 db 
tehergépjármûvel, 1 terepjáróval és a 
hozzá tartozó személyzettel megkezdôdik a 
buszmegállók, a legfontosabb szakaszokon 
a járdák és egyéb közterek takarítása. 
Ebben az évben is tapasztaltuk, hogy mire 
átérnek a gépek a szigeti településrészre, 
ott már alapvetôen letaposott, tömörödött 
réteg alakul ki, így bár nem komfortos, de 
közlekedhetô a szigeti rész is. 
J anuár  e l sô  vasárnap dé le lô t t jén 
körbejártam a települést, és sok család 
örömmel vitte szánkózni a gyermekeket, 
akik nagyon boldogok voltak a januári hó 
miatt. Iskolánk, óvodáink, bölcsôdénk 
hosszú idô után újra megteltek szánkókkal. 
Összességében megállapítható, hogy a 
település útjain a közlekedés fenntartható 
volt. A kommunális és szelektív hulladék 
begyûjtésében fennakadások keletkeztek, 
ezeknek elhárítása a mai napig folyamatban 
van. 
Természetesen voltak borúsabb hangulatú 
estéim, néhányan türelmetlenséget 
tanúsítottak és olyan is elôfordult, 
hogy  a  ko l l égá imnak  fe jez ték  k i 
elégedetlenségüket. Szeretném itt is 
megköszönni valamennyi kollégám 
áldozatos munkáját, akik éjjel, többször 
hajnalban és napközben, a hidegben 
dolgoztak azért, hogy a mi biztonságunk, 
komfortérzetünk az elvárt  szinten 
maradjon. Amikor láttam az elgémberedett 
kezeiket, arra gondoltam, hogy ha a 
világhálón türelmetlenséget kiáltó emberek 
itt lennének, és ilyen lenne az ô kezük is, 
valószínûleg máshogy vélekednének az 
Önkormányzat által kifejtett erôfeszítésrôl. 
2 0 1 5 - b e n  T a h i t ó t f a l u  K ö z s é g 
Önkormányzat  Képviselô - testülete 
rendeletet alkotott, amelyben a közösségi 

együttélés alapvetô szabályairól és ezek 
megszegésének következményeirôl 
döntött. Fenti rendelet 10. § alapján: A 
közösségi együttélés alapvetô szabályait 
sértô magatartást követ el a köztisztaság 
fenntartása körében az ingatlan tulajdonosa, 
használója, aki az ingatlan elôtti, illetve 

az ingatlan megközelítését szolgáló 
járdák, járdaszakaszok, járda hiányában 
egy méter széles területsáv, lépcsôk, 
síkosságmentesítésérôl folyamatosan nem 
gondoskodik.

Önkormányzat

Polgármesteri beszámoló 
az elmúlt idôszak fontos eseményeirôl
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Tahitótfaluban a komp közlekedés zavartalanul mûködött 
A kialakult idôjárás következtében a Szentendrei-szigeten 
több komp és rév közlekedése megállt. Tahitótfaluban sikerült 
Tahitótfalu - Vác viszonylatában a közlekedést menetrend szerint 
fenntartani. Ez többek között annak is köszönhetô, hogy a komp 
paraméterei, adottságai alapján még enyhe és közepes jégzajláskor 
is biztonsággal tud közlekedni. A Toldi Miklós önjáró komp 60 
tonna hasznos terhelésû, 100 fô szállítására alkalmas, és 18 autó fér 
el a fedélzeten. A komp meghajtását 4 motoros Z hajtásos Schottel 
hajtómû biztosítja. 
Végül kérek mindenkit, hogy az idôjárási körülményeknek 
megfelelôen óvatosan közlekedjen, és segítsük egymást a 
hazajutásban legyünk tekintettel a gyalogosan közlekedôkre, a 
munkába igyekvôkre.

Dr. Sajtos Sándor polgármester

Önkormányzat

Elhunytak:
Kátai Istvánné – Zrínyi utca – élt: 71 évet
Szmolenszki Csaba – Ifjúság út – élt: 53 
évet
Csorba András – Ady Endre út – élt: 57 évet

Házasságot kötöttek:
Szolnoki Szilvia – Mares Florin Krisztián

Tahitótfalu községi tájékoztató • Kiadja: Tahitótfalu 
Polgármesteri Hivatala • Felelôs kiadó: Tahitótfalu 
Önkormányzata • Fôszerkesztô: Almássy Csaba • 
A szerkesztôbizottság tagjai: Béres Gabriella, Budai 
Mihály, Szabó Judit, Vaczó Zoltán • Megjelenik: havonta 
2500 példányban • Kéziratok leadásának határideje 
minden hónap 20-a, a Községházán • Megjelenés: 
minden hónap 10-ig. • Nyomdai elôkészítés: Almássy 
Csaba

Anyakönyvi 
hírek

Tahitótfalu Község Önkormányzat 
Képviselô-testülete 2025. december 11-én 
tartotta, 2025. évben tervezett utolsó 
ülését. 
Az ülésen Schottner Jánosné és Dr. 

Pálvölgyi Tamás képviselôk nem voltak 
jelen, hiányzásukat mindketten elôre 
jelezték. 
Az elsô napirendi pontban a Képviselô-

testület a Legatio Fôépítész Iroda 
beszámolóját hallgatta meg, ezt követôen 
a második napirend során elfogadta az 
önkormányzat 2026. évi belsô ellenôrzési 
tervét.
Következô döntésével a Képviselô-

testület igazgatási szünetet rendelt el 
a Tahitótfalui Közös Önkormányzati 
Hivatalban 2025. december 22. és 
2026. január 4. között, majd elfogadta a 
Képviselô-testület 2026. évi munkatervét.
A Kulturális Bizottság javaslatával 

megegyezôen támogatta a Képviselô-
testület Patai Barnabás történész által 
összeállított 2026. évi történelmi elôadás 
sorozat és egyéb kulturális programot 
tartalmazó tervezetének megvalósítását. 
A tulajdoni ügyek napirend során a 

Képviselô-testület meghosszabbította 
a Mészáros és Mészáros Zrt. bérleti 
szerzôdését, döntött a 3311/4 helyrajzi 
számú ingatlan 308/618 tulajdoni 
hányadának értékesítésérôl és jóváhagyta 
a Fôvárosi Vízmûvek Zrt.-vel a vízbázis 
védelmére kötött megállapodás 2. számú 
módosítását. 
Következô döntéseivel a Képviselô-

testület megkezdte a Helyi Építési 
Szabályzat módosítását az 1719-1722 
helyrajzi számú ingatlanok tekintetében, 
az óvodai fejlesztések megvalósítása 
érdekében és elfogadta az Area Plan Kft. 
tervezôi ajánlatát. 
Az ülés utolsó döntéseivel támogatta 

a Képviselô-testület egy rézsûzúzó 
beszerzését, valamint egy sugárvédelmi 
ajtó kiépítését a fogászati rendelôbe.
Tahitótfalu Község Önkormányzata, 

v a l a m i n t  a  T a h i t ó t f a l u i  K ö z ö s 
Önkormányzati Hivatal valamennyi 
dolgozója nevében ezúton kívánok 
minden kedves lakosunknak áldott, békés 
ünnepeket és boldog új évet!

Miklós Melinda
jegyzô

Beszámoló a képviselô-testület 
munkájáról

Könyvtár
Kedves olvasóink!
A község lakói számára a könyvtár 
az alábbi idôpontokban tart nyitva:
kedd 9.00 - 11:30
csütörtök 17.00 - 18:30
Cím: 2021 Tahitótfalu, Béke út 14.
Telefon: 06-26-385-716

kubanekné Bencze Hajnal

AAZZ  ÖÖKKUUMMEENNIIKKUUSS  IIMMAAHHÉÉTT    
AALLKKAALLMMAAII    

((22002266))  
 

 
JANUÁR 18. VASÁRNAP, 18.00  
HELYSZÍN: RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM 
IGEHIRDETŐ: DR. ÁRVAVÖLGYI BÉLA REF. LELKIPÁSZTOR  
  
JANUÁR 19. HÉTFŐ, 18.00  
HELYSZÍN: REFORMÁTUS GYÜLEKEZETI TEREM   
IGEHIRDETŐ: DR. SZILÁGYI BÉLA BAPTISTA VEZETŐ PRESBITER 
  
JANUÁR 20. KEDD, 18.00  
HELYSZÍN: BAPTISTA IMAHÁZ  
IGEHIRDETŐ: MARTON ZOLTÁN PLÉBÁNIAI KORMÁNYZÓ 
  
JANUÁR 21. SZERDA, 18.00  
HELYSZÍN: REFORMÁTUS GYÜLEKEZETI TEREM 
IGEHIRDETŐ: HORVÁTH-HEGYI OLIVÉR EVANGÉLIKUS LP. 
 
JANUÁR 22. CSÜTÖRTÖK, 18.00  
HELYSZÍN: BAPTISTA IMAHÁZ 
IGEHIRDETŐ: DR. ÁRVAVÖLGYI BÉLA REF. LELKIPÁSZTOR  
  
JANUÁR 23. PÉNTEK, 18.00  
HELYSZÍN: RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM  
IGEHIRDETŐ: SZALAI TAMÁS BAPTISTA LELKIPÁSZTOR 
  
JANUÁR 24. SZOMBAT, 18.00  
HELYSZÍN: REFORMÁTUS GYÜLEKEZETI TEREM 
IGEH.: ÁRVAVÖLGYINÉ SZATMÁRI IBOLYA REF. LELKIPÁSZTOR 
 
JANUÁR 25. VASÁRNAP, 17.00                      
HELYSZÍN: REFORMÁTUS TEMPLOM  
IGEHIRDETŐ: MARTON ZOLTÁN PLÉBÁNIAI KORMÁNYZÓ 
 

A HÉT SZERETETVENDÉGSÉGGEL ZÁRUL A TORNACSARNOKBAN.  

MMIINNDDEENN  ÉÉRRDDEEKKLLŐDDŐTT  SSZZEERREETTEETTTTEELL  VVÁÁRRUUNNKK!!  
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Iskola

Adventi koncertek a Tahitótfalui Pollack Mihály Általános Iskolában 
és Alapfokú Mûvészeti Iskolában

Nagy érdeklôdés mellett zajlottak mûvészeti 
iskolánk adventi koncertjei: december 12-én 
Tahitótfalun a Népházban, december 14-én 
Szigetmonostoron a Faluházban.
A növendékek egyéni  és  csoportos , 

kamarazenei formációkban szólaltatták 
meg a hangszereiket. Rebe Attila vezette  
Duna-Zug Ifjúsági Fúvószenekar, Bolba 
Éva erre az alkalomra írt karácsonyi számát 
megszólaltató zenekar, több kamarazenei 
formáció és Kissné dr. Czárán Eszter vezette 
kórus jó példák az elhangzott csoportos-, 
kamarazenei fellépésekre. Csodásak voltak 
az egyéni zongorán, hegedûn, fuvolán és más 

hangszereken megszólaltatott produkciók is.  
Tahitótfalun a szülôk által szervezett adventi 

vásár zajlott a koncert elôtt a sportcsarnokban 
nagy sikerrel. Köszönet Dr. Sajtos Sándor 
polgármester úr és az Önkormányzat 
támogatásának, köszönet Bozóki Sándorné 
gondnoknak valamint Baffia Kriszta SZMK 
elnöknek a szervezésért! 
Szigetmonostoron adventi vásár, kiállítás és 

tombola kísérte az adventi koncertet. Köszönet 
Várbíró Kingának és a szülôknek a szervezésért, 
az Önkormányzatnak,  Faluháznak a programok 
támogatásáért!
Csodálatos karácsonyi elôadással zártuk a 

decembert Tahitótfalun a 3.c elôadásának 
köszönhetôen. Köszönjük Viplak Katalin, 
Kissné Dr. Czárán Eszter Tircsi Zsuzsanna 
felkészítô munkáját, Petrovity Sándornak a 
karácsonyi mûsor hangosítását!
Köszönet Kökényné Krafcsik Ibolya AMI 

intézményegység vezetônek a koncertek, 
adventi programok szervezésében nyújtott 
hathatós segítségéért, munkájáért!
Köszönet a Mûvészeti Iskola kollégáinak 

és növendékeinek a csodás koncertekért, a 
karácsonyvárás meghitté tételéért!
Iskolavezetés nevében 

Zakar Ágnes fôigazgató
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Adventi jótékonysági koncertek a legidôsebb 
korosztálynak

Bolyai anyanyelvi verseny eredménye

A covid kirobbanása idején is próbáltunk már 
eljutni idôsotthonokba, hogy kisebb zenei 
elôadás keretében színesítsük a bentlakók 
életét, de akkor ez érthetô módon nem 
jöhetett létre. Most egy kicsit kedvezôbb volt 
az idôpont, két helyre is el tudtunk vinni egy-
egy ünnepi mûsort.
Sédi Tomi bácsi volt segítségünkre, hogy a 

pesti idôsotthonban muzsikálhassunk, illetve 
kaptunk egy elérhetôséget Leányfalu hasonló 
intézményébe. A budapesti koncert egyfajta 
rácsatlakozás volt az eredeti programra, 
melynek keretében valódi  paripák is 

megjelentek a helyszínen. Ez amúgy még 
nekünk is nagyon meglepô élmény volt, a 
koncertre elvitt hangszeres tanítványainkat 
alig bírtuk becsábítani az elôadás részére 
berendezett helységbe. 
A koncert maga nagyon bensôséges volt, 

mindannyiunkat megfogott ez a hangulat. A 
fúvós kamaracsapat mellett két ifjú zongorista 
palánta is elôadott pár mûsorszámot, illetve 
mi is eljátszottunk pár zenemûvet. Habár 
eredetileg csak a koncertrôl akartunk 
beszámolni, itt most mindenképp meg 
kell említeni, hogy a gyerekekre mekkora 

hatással volt ez az egész program. Utólag, még 
napokkal késôbb is lelkendezve beszéltek 
róla, és fogadkoztak, hogy mindenképp 
elmennének újból ezekre a helyszínekre, hogy 
zenélhessenek az idôseknek. 
Szóval bármennyire is mi szerettünk volna 

adni, végül lehet, hogy mi többet kaptunk 
élményben.
Reméljük, minél elôbb lesz folytatás.
Néhány kép a koncertrôl

Kökényné Krafcsik Ibolya, 
AMI Intézmény-egység vezetô

Idén több csapat is indult a 4.a osztályból a
Bolyai anyanyelvi és matematika versenyeken, ahol nagyon szép 

eredmények születtek.
Az anyanyelvi versenyen Ficzere Gyöngyvér, Mislai Liza, Ifju 

Luca,Zabolai Zsolt a 6. helyen, 
Bálint Boglárka,Balogh Emma,Schrádi Máté,Belinszki Roland a 100. 

helyen végeztek 117 induló csapatból.
A matematika versenyen Mislai Liza,Fanczal Bálint,Ficzere 

Gyöngyvér,Kudor Dani Luca a 48.,Bálint Boglárka,Balogh Emma,Schrádi 
Máté,Belinszki Roland az 56.,Schweighardt Zsófia, Zabolai Zsolt,Csóri 
Zoltán,Ifju Luca a 76. helyen zárták a versenyt, 154 induló csapatból .
Gratulálunk, és további szép eredményeket kívánunk!

Bötkös Éva
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Így írunk mi Ha szeretné megosztani az Olvasókkal irodalmi alkotását, küldje 
el szerkesztôségünknek a faluhaz@tahitotfalu.hu címre.

Szavát magasztos, biztos tónus fedi,
Más néma marad mellette, s a szellô azt is elnyeli.

Tükrében önmaga: hibátlan, tiszta kép,
Arannyal vont, nincs rajta sötétség.

Azt hiszi, minden lépte tiszta fény,
más botlik csak – ô jár az ég peremén.
Szavában bölcs a hang, kemény a szó,

Félelmet lehel rám, hangomra hinti sót.. 
Tükörben arcát látja: tévedhetetlen
hibátlan hôs egy álruhás keretben.

Szilágyi Barbara

Az Ó- évtôl búcsúzunk
fehér éjszakával,

ajándéka az elmúló évnek,
csenddel, meleg hótakaróval.

Hallgatom az éjszakában, 
az élet néma hangját,

lassan írom kék tollammal,
szívem csendes „ dalát „.

Áldd meg Isten a Magyart,
gyógyítsd meg a Világot,

segítsd az embert jónak lenni,
védô Isten, legyél áldott.
Vigyázz erre a kis Földre,

a határtalan „ térben” oly kicsi,
gyûlölet, harc, ne tegye tönkre,

nem Isten az ember, csak néha azt 
hiszi.

Ne büntesd meg a vakságunkat,
segíts igaz embernek lenni,

hiszen tudod, nehéz sokszor
szeretni és az életet köszönni.

Én hiszek „ bennünk”, az emberben,
jóság, szeretet szívünkben van,

életünk rohanó tempójában
elfelejtünk szeretni, és hogyan.

Merészségem megbocsátod, Atyám?
nem panaszkodom, de néha félek,
rossz irányba megy a szekerünk,

és az embert majd elítéled,
Új évünk hajnalán, a csendben

nyújtsd ki kezed felettünk, 
áldd meg megroggyant 

emberségünk,
segíts igaz, jó embernek lennünk.

Katonáné Nyírô Ágnes
2025. december 31.

Csendes „ dalom „

Nyolcvanegy vidám kis zsiványság,
Nyolcvanegy gyönyörû szép év.
Nyolcvanegy mennyei királyság,
És nyolcvanegy édes kis emlék.

Nyolcvanegy hosszú hajnal,
Nyolcvanegy sötét éjszaka.
Nyolcvanegy vidám kis dal,

Nyolcvanegy az életem maga.

Nyolcvanegy apró kis élmény,
Nyolcvanegy tudatlan nebuló.
Nyolcvanegy füstölgô kémény,

Így lettem az életet tanuló.
2025.11.07.

Isten éltessen 
drága nagyapám!

Az idei január nem könnyítette meg a 
dolgunkat. A hideg, havas idôjárás miatt 
sok újévi elképzelés már az elején falnak 
ütközött. Nehéz volt kimozdulni, nehéz 
volt tartani a tervezett változtatásokat, és 
nem meglepô, ha elfogyott a lelkesedés. 
Lehet, hogy a következô hetek sem 

lesznek sokkal kegyesebbek. A tél még tart, 
a nappalok csak lassan hosszabbodnak, 
a fáradtság sokaknál megmarad. Ez 
azonban nem ok a feladásra. Ilyenkor 
nem az a kérdés, hogy mindent meg 
tudunk-e valósítani abból, amit év elején 
elterveztünk, hanem az, hogy hogyan 
tudjuk a célokat a lehetôségekhez igazítani. 
A kisebb lépések ilyenkor többet érnek, 
mint a nagy elhatározások.
Az akaraterô nem végtelen. Egy ideig 

kitart, de hosszú távon nem lehet rá 
építeni. Tartós változást nem az elhatározás 
hoz, hanem a szokások. Az, amit újra és újra 
meg tudunk csinálni akkor is, amikor nincs 
különösebb kedvünk hozzá.
Ezért fontos, hogy egyszerre csak egy 

dolgon próbáljunk változtatni, és azt 
legalább négy héten keresztül tartsuk. 
Nem kell mindent egyszerre megjavítani. 

Elég egy apró lépés: például rendszeres 
séta, egy kicsivel korábbi lefekvés, vagy az 
esti nassolás csökkentése. Ha ez már megy, 
akkor lehet tovább lépni.
A januári–téli kedvetlenség mögött 

azonban nem mindig a szokások hiánya áll. 
Sokszor a szervezet jelzi, hogy elfáradt. A 
tél végére gyakori a vitaminhiány, keveset 
mozgunk, kevés a természetes fény. 
Ez önmagában is okozhat fáradtságot, 
kedvetlenséget, rossz alvást. Mivel a 
magyar lakosság döntô többsége ilyenkor 
már szinte biztosan D vitamin hiányos, 
napi 1-2000 NE pótlás biztosan nem fog 
problémát okozni a bôséges C-vitamin 
adagolás mellett. 
Elôfordul az is, hogy a tartós kimerültség 

mögött lappangó betegség áll. Ha valaki 
hetek óta gyenge, levert, nincs étvágya, 
vagy szokatlan tünetei vannak, érdemes 
orvoshoz fordulni .  A mozgáshiány 
szintén sokat ront a közérzeten. Itt nem 
sportolásról van szó, hanem alapvetô 
mozgásról. Egy rendszeres séta többet 
számít, mint gondolnánk. Friss levegô, 
természetes fény, egy kis ritmus a napban 
– ezek nélkül nehéz jól lenni.

És ami talán a legfontosabb: nem egyedül 
kell elindulni. A változáshoz érdemes társat 
keresni. Egy szomszédot, egy ismerôst, 
akivel el lehet indulni kisebb sétákra. Egy 
beszélgetôs kör a faluban sokkal többet ad, 
mint egy magányos erôlködés.
Ha már rendszeresen megvan a napi 

mozgás – akár a  sokat  emlegetett 
tízezer lépés –, akkor lehet továbblépni. 
Ilyenkor már könnyebb csatlakozni 
hosszabb sétákhoz, túrákhoz is. A Neked 
Könnyû túrák pontosan erre valók: nem 
teljesítményrôl szólnak, hanem arról, hogy 
együtt, a saját tempóban mozduljunk ki.
A következô hetekben is  lesznek 

közös túrák hétvégéken, az idôjárás 
függvényében. A részletek mindig elôre 
felkerülnek a https://www.facebook.com/
groups/nekedkonnyu csoportba.
A tél közepe nem az újrakezdés ideje, 

hanem a folytatásé. Nem nagy döntések 
kellenek, hanem társak, apró lépések és 
egy olyan tempó, amit hosszú távon is 
tartani lehet.

Halász Arnold

Apró lépések a tél végén
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Tahitótfalu Község Önkormányzat Képviselô-
testülete a 12/2025. (XI.28.) önkormányzati 
rendeletében 2026.01.01. hatállyal a helyi 
adómérték – építményadó - emelésérôl 
döntött.
Tahitótfalu Község Önkormányzat Képviselô-

testületének a helyi adók megállapításáról és 
bevezetésérôl szóló 22/2015. (XI.27.) számú 
rendelete (a továbbiakban: Ör.) alapján 
adóköteles az önkormányzat illetékességi 
területén lévô építmények közül a lakás és a 
nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész 
(a továbbiakban: építmény).
Az adó mértéke a képviselô-testületi döntése 

alapján 2026.01.01. napjától: 

 - Lakás és a hozzá tartozó garázs esetén 520 
Ft/m2/év
 - Üdülô és hétvégi ház, garázs, gazdasági 

épület, egyéb a volt zártkertben lévô pihenési 
célú építmény esetén 1 200 Ft/m2/év
 - A nem lakás céljára szolgáló - mûhely, üzlet, 

kereskedelmi szálláshely, pince, raktár, iroda - 
építmény esetén 700 Ft/m2/év
Az adómérték emelésrôl szóló határozatot 

a  Tahitótfa lui  Közös Önkormányzat i 
Hivatal adóosztálya 2026. január-február 
hónapban tértivevényes levélben, postai 
kézbesítés útján, továbbá az elektronikus 
ügyintézésre kötelezett adózóknak, illetve a 
digitális államról és a digitális szolgáltatások 

nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. 
évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.) 
alapján az elektronikus kapcsolattartásról 
rendelkezett ügyfelek részére az ügyfél vagy 
képviselôje tárhelyére küldi ki. 
Felhívjuk a Tisztelt - ügyfélkapuval 

rendelkezô - Ügyfelek figyelmét, hogy a 
hivatali kapu tárhelyre érkezô leveleket 
és értesítôket is kísérjék figyelemmel, 
mert az adófizetési kötelezettség 
esetleges mulasztását amiatt nem tudjuk 
méltányolni, hogy azt a hivatali kapun 
keresztül nem vette át.

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy 
2026. január 1. követôen az adókivetések – az 
építményadó, a telekadó és az idegenforgalmi 
adó - tekintetében átfogó ellenôrzést indít 
adóhatóságunk.  
Különös figyelmet fordítva azokra az ingatlan 

tulajdonosokra, akiknek jelenleg egyáltalán 
nincs adókivetésük, de van a tulajdonukban 
ingatlan, vagy rendelkeznek vagyoni értékû 
joggal, továbbá az új építményekre, a 
tulajdonosváltozásokra, az építmény bôvítésre 
és a lakáshoz, üdülôhöz nem tartozó külön 
álló építményekre (garázs, mûhely, nyári 
konyha, gazdasági épület stb.). 
Az ellenôrzés célja az adókivetéssel nem 

rendelkezô tulajdonosok kiszûrése. 
Kérjük az ingatlan tulajdonosokat, hogy 

amennyiben vásárolt építményt vagy telket, 
bôvített vagy új építményt épített, de 
még nem jelentette be az önkormányzati 
adóhatósághoz tegye meg.

Amennyiben olyan ingatlant vásárolt, 
amelyen van építmény, akkor építményadó 
adatbejelentést kell tennie. Ha olyan ingatlant 
vásárolt, amelyen nem áll építmény, akkor 
telekadó adatbejelentést kell tenni.

Az adózás rendjérôl szóló (a továbbiakban: 
Art.) 2017. évi CL. törvény 7.§ 1. pontja és 
a 18.§-a, illetve a 2. II.A) 4. pontja alapján 
adózónak az  építményadó/te lekadó/ 
adókötelezettségének keletkezésének/
megszûnésének bekövetkezéstôl számított 
15 napon belül adatbejelentést kell tennie az 
önkormányzati adóhatóság felé.
A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 

12. §-a, illetve a 18. §-a alapján az adó alanya 
az, aki a naptári év (a továbbiakban: év) elsô 
napján az építmény/telek tulajdonosa.

A kivetéssel nem rendelkezô tulajdonosoknak 
2026.03.30. napjáig van lehetôségük az 
elmulasztott adatbejelentést pótolni, ezt 
követôen az adatbejelentést nem teljesítô 

tulajdonosokat az Art. 221. § (2)-(3) bekezdési 
alapján mulasztási bírsággal sújtja az 
önkormányzati adóhatóság.
A z  a d a t b e j e l e n t ô  n y o m t a t v á n y o k 

magánszemélyek esetében letölthetôk 
a http://tahitotfalu.hu/nyomtatvanyok 
menüpontból, elektronikus ügyintézésre 
kötelezett adózók, illetve a Dáptv. alapján az 
elektronikus kapcsolattartásról rendelkezett 
adózók az E-önkormányzati https://ohp-20.
asp.lgov.hu/nyitolap  portálon keresztül 
elektronikusan tudják benyújtani a bejelentést.

Az adó kivetéssel kapcsolatos egyeztetésre, 
tájékoztatásra ügyfélfogadási idôben van 
lehetôsége az adóosztályon (személyesen az 
5. irodában) az alábbi elérhetôségeken:
Ügyintézô: Takácsné Visegrádi Erzsébet
Telefonszám: +36303802439
e-mail :  takacsne.visegradi.erzsebet@

tahitotfalu.hu

Módosul az helyi adórendelet 2026. január 1. napjától

Felhivás!

Advent elsô hetét idén is hagyományosan együtt szervezte és élte meg 
a falu közössége november 29. és december 7. között. A református 
gyülekezeti teremben Tahitótfalu szülötte, Gaál József Munkácsy 
Mihály- és Prima Primissima-díjas festômûvész „E vidék emlékei” c. 
kiállításának képeiben gyönyörködhettek a látogatók. A katolikus 
hittanteremben rendezett „Folyó fények” c. kiállítása a  tahitótfalui 
Uchlár Tamás Dunakanyar ihlette képeit tárta a nagyközönség 
elé. A katolikus templomban a Pollack Mihály Általános Iskola és 
AMI zenetanárainak és növendékeinek koncertje, a bábelôadás, a 
református gyülekezet alkalmai, az óvodások adventi mûsora valamint 
a baptista gyülekezet Cipôsdoboz akciója és az adventi vásár is az 
adventi várakozás meghitt hangulatát sugározta. A M.É.Z. együttes 
„Kelta advent” c. gálakoncertjén a felcsendülô archaikus ír és skót 
dallamok vidám és mesés hangulatot teremtettek. Idén is az adventhez 
méltó szép hetet élhettünk meg együtt, köszönhetôen az egyházi 
közösségeknek, intézményeinknek, civil szervezeteinknek és a számos 
önkéntes segítônek. Külön köszönet illeti az Ôszirózsa Nyugdíjas Klub 
tagjait, akik a kiállítások ôrzését vállalták.

Tahitótfalu Önkormányzata, 
Tegyünk Együtt Tahitótfaluért Alapítvány

„Advent Tahitótfalun”
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2026. Don-kanyar…   
Miként mindig, ez úttal is tisztelettel és 

nagyrabecsüléssel köszöntöm  jelen, 31. 
doni közös megemlékezésünkön  kedves 
mindnyájukat. Abból az alkalomból, hogy 
tisztelettel emlékezzünk meg a 83 évvel 
ez elôtti, a múlt századi, 3. legnagyobb  
tragédiánkról. Az eddig tartott megemlékezések 
bármilyen pontossággal, részletességgel 
is igyekeztek feltárni ennek a tragédiának 
az okait, eseményeit, mégis, mintha  kissé 
távolinak, megfoghatatlanabbaknak tûntek, 
mint manapság. A 4 éve tartó orosz-ukrán 
háború azonban rémisztôen közelebbre hozta 
a háborúk mindennapi szörnyû valóságát, 
a sok százezerben mérhetô emberi élet- és 
világ pusztulását. Különösen megrendítô 
számunkra, magyaroknak az, hogy  a közel 3 
emberöltônyi, kárpátaljai magyar véreinket 
sújtó kíméletlen elnyomás nem csak a testüket-
lelküket pusztítja, hanem egy számunkra 
idegen háború ürügyén még véráldozatokat 
is követel tôlük.!  Ezért kérem most Önöket 
arra, hogy  a Don - nál elesett magyar 
katonára történô emlékezésünk része legyen 
a kárpátaljai magyar testvéreink és családjaik, 
szülôföldjük iránti tiszteletadásunknak is!
A múlt évi megemlékezésen számos, a két 

nagy háború magyar – köztük tótfalusi  - 
emberi tragédiáit megidézô verssel adóztunk 
fájdalmas emléküknek. Ez úttal, ismét a doni 
harcokhoz, küzdelmekhez szeretném elvezetni 
Önöket, Dr.Sági József, Pest-Pilis- Solt- Kiskun 
Vármegye utolsó alispánjának Venezuelában, 
Caracas-ban, magyar-angol-spanyol nyelven, 
1985 októberében  közzé tett, vázlatos Don-
kanyari személyes tapasztalatai révén: „ …az 
I. páncélos hadosztályhoz vonult be. Ismerteti 
a hadosztály emberfeletti küzdelmeit, melyek 
szerinte szinte felérnek egy hôskölteménnyel. 
(Ide, az I. páncélos hadosztályhoz vonult 
be a doni harcokat végig küzdô, temetônk 
15.sz.   parcellájában nyugvó Pittner Benedek 
István is…) …1943 január 13.-án valószínûvé 
vált, hogy  az urivi hídfôbôl elôzô nap 
történt orosz betörés áttöréssé fajulhat…a 
parancsnokok ennek megfelelôen kaptak 
utasításokat…  a scsucsjei hídfôtôl jan.14.-
rôl 15.-re virradó éjszakán történt  meg 
az ellenséges támadás, mely a 12. könnyû 
hadosztályunknál 3 km. mélységû behatolást 
eredményezett….a közös hadmûveleteket 
irányító német hadosztályparancsnok kettôs 
támogatást kívánt nyújtani, az oroszok 
hátbatámadását célzó magyaroknak… a 
páncélos hadosztály támadásait a fáradhatatlan 
hadosztályparancsnok személyesen vezetve 
katonáit, hatalmas veszteségeket okozott az 
ellenségnek.   Meg kell emlékezni a magyar 
tüzérségrôl, amit az orosz nem csak becsült, 
de félt is tôle…olyannyira, hogy az orosz 
hangszórók naponta üvöltötték azt, hogy 
magyar tüzér ne kerüljön a kezükbe! E tüzérek 

egyike volt a falubeli Losonczi  József is, akinek 
ágyúcsövén 13 fehér karika jelezte a kilôtt 
tankok, lelôtt repülôgépek számát…  … az 
orosz támadás miatt visszarendelték a magyar 
páncélosokat, akik a rossz utak, 45 fokos 
hideg, torlódások miatt komoly veszteséget 
szenvedtek…. a visszavonuló németek 
biztosítását ugyanakkor a magyar páncélos 
hadosztály mesterien végre hajtotta… két falu 
elfoglalásával az orosz bekerítés réme ötlött 
fel… a mentésre a 30.ezred kapott parancsot, 
kiegészítve légvédelmi üteggel, felderítôkkel… 
az egyik falu álcázott bunkereibôl irtózatos 
tüzet nyitottak a gépkocsival közlekedô 
Ságiékra, szerencse, hogy egy beérkezô, 
támogató harckocsink robbanótöltetekkel 
elnémította a bunkereket… a Tyihaja-Sasszna 
folyó hídján kellett átkelniök, mely hidat, s 
az utcákat összetorlódott jármûvek, alattuk 
holtan fekvô katonák torlaszolták el… az 
ellenség becsalta a mieinket a nyílegyenes 
utcába, ahol könnyû prédává váltak… kb. 
800 méteres szakaszon kellett áthaladnia 
kúszva, hogy felderítse a helyzetet…a 
sofôrje jól belôtt puskájával kúszott elôre 
egy keresztútig, amelyen két oldalról orosz 
bunkerek géppuskái  kaszálták halomra a 
magyarokat…  a baloldali bunkert korábban 
parancsnoka tette ártalmatlanná, viszont a 
jobboldali géppuskatûzzel tartotta ôt  vissza…
többször kitette a puskacsôre a sapkáját, amit 
szitává lôttek…két célzott lövéssel kiiktatta 
a géppuska kezelôket, majd kézigránáttal 
a bunkerben lévô géppuskát is, mely által 
szabaddá vált a szorongatott helyzetben 
lévô magyarok kimenekülése.. a házakban 
lévô orvlövészeket kézigránát-kötegekkel 
némították el. Ô a hátul lévô harckocsit 
elôre rendelte, melynek révén a megtisztított 
úton a magyarok visszavonulhattak… (Ez 
lehetett az az eset, amikor Pittner Benedek 
Nimród páncélvadászával, egy másik tankkal 
folyamatosan lôtték a kisvárost, kiszabadítva 
300 magyar katonát tisztjeikkel… január 
18 körül.)   Sági fôhadnagy e harcok során 
felrobbant egy lôszerszállító autóval úgy, hogy 
a rázáródó ajtón nem tudott csak a robbanás 
révén kiesni, miközben arcán - karjain lógtak 
a megégett bôrdarabok….1943 márciusában 
kórházvonattal tért haza Magyarországra…   
-DE tekintsünk csak bele a tahitótfalusi 

Szente István bácsi 1998.ápr. 1.-én elmondott 
doni tapasztalatainak summájába: - „1942 
júniusában érkezett ki Kurszkba, majd 
Tyimen és  Osztrogoszk külvárosába, 
ahol tûzelôállást építettek ki, a 101-es 
tüzérosztálybeli bajtársaival…többször 
találkozott a falubeli Benedek Lászlóval, aki 
egy ütegben szolgált Budai Andrással… a 
szórványos orosz bombázások elsôsorban a 
német üzemanyagraktárakat célozták, mely 
bombázások az ô téli felkészüléseiket is 

zavarták…Egy alkalommal az orosz bombázó 
nyílegyenesen rájuk repülve 6 bombát 
dobott le. Felmérték a bombatölcsérek 
távolságát és kiderûlt, ha 7-et dobott volna 
le, pontosn telibetalálja ôket!..Volt olyan, 
hogy a „fülelôik” bemérték a feléjük repülô 
bombázót, 4 fényszórójuk gyujtópontjába 
kerülve gépágyújuk négyes sorozattal kilôtte 
s hallották, amint a gép zuhanórepülés 
után felrobbant…1943.jan. 12.-én ütegüket 
páncélosvadászatra rendelték…a vastag, 
fagyott hóból csinálták a tankok elleni 
tüzelôállást… jan.13-14.-én folyamatosan 
lôtték az oroszokat, miközben gyalogságunk 
már özönlött vissza s az orozok a vonulásuk 
útvonalát lôtték…ôket négycsövû német  
géppuskák és két páncélos fedezte. De hogy mi 
lett velük, nem tudja. Ellátásuk egyre romlott…
meneküléskor  a szakácsok a nagy mennyiségû 
fôtt krumplit  beletaposták a hóba, nehogy 
az orosz egye meg… egy 200 kg.-os fagyott 
margarint ettek, amit éhségükben bajnétokkal 
darabolgattak fel… mikor odavonultak, 
az ukrán lakosság „uramozta” ôket, míg 
menekülésükkor asszonyok, gyerekek is lôtték 
ôket a falusi házakból… Célpontjuk fôleg a 
sofôrök lába és a gépkocsik motorja volt… az 
ô két gépkocsijukat is kilôtték, így el kellett 
hagyniok az ágyújukat! – Egy Nyikolajevka 
faluban az oroszok/ukránok a sebesülteket 
is lôtték. (A falu neve most is ismert a jelen 
harcok okán.) – bajtárs ágyúkezelôjét kétszer 
is meglôtték s véres hab jött ki a száján. Sajnos, 
nem tudták megmenteni, miután kiszenvedett, 
egy árokban helyezték el…a közelében egy 
dum-dum golyó elvitte egy katona fejét…
Január 18.-ra teljesen kimerültek, így teljesen 
leitták magukat rummal… Gyalog folytatták 
útjukat Kiev felé…megpróbáltak felszállni egy 
vonatra, de televolt fagyott olasz hullákkal…
egy másik vagonjaiban -60-70 cm.- es hó volt-  
dermesztô hidegben, nyitott vagonokban 
jöttek kb.70 km.-t hazafelé. Kijevbôl 1943 
májusában ért haza Budapestre.”

A Donnál elesett, a harcokat túlélô, hazatért 
falunkbelijeire is, de a közelünkben nyugvó, 
hazáért halt hôseinkre is emlékezzünk.  A 
médiavilág gondoskodik arról, hogy a 
békében élô magyarok beletekinthessenek az 
Ukrajnában zajló öldöklô háborúba. Szente 
István 22 évesen vonult be és 26 évesen 
szenvedte el a doni tragédiát! Volna józanul 
gondolkodó mai magyar, aki ennyi idôs 
hozzátartozóját feláldozná…?! Netán, maga 
helyett bárkit?!

Köszönöm, hogy meghallgattak. Boldog új 
évet kívánok mindnyájuknak!
 Tahitótfalu, református temetô, 

2026. Január  12. 
     G. Szalai István

Helytörténet
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Tahitótfalu januári, február eleji programjai
február 7. szombat 18:00 Gyerkôc 
Alapítványi Bál. Részletek a plakáton.

február 14. szombat 10:00 Farsangi 
felvonulás. Részletek a plakáton.

február 14. szombat 17:00 Évkerülô 
Családi Táncház. Részletek a plakátokon.

Faluház (Szabadság út 1/a):

hétfô kéthetente 17:00: Ôszirózsa 
Nyugdíjas Klub összejövetele.
vezeti: Abonyi Erika, 30/961 8476, 
palvolgyi2@t-online.hu

szerda17:00: bútorfestô szakkör az 
ASzakkör keretében.
csütörtök 17:00 csuhé szakkör az 
ASzakkör keretében.
péntek17:00 Mézeskalács díszítô szakkör. 
Érd.: Papp Kata 06306244122

január 24. 8:30-12:00 Tiszta Tészta. 
Házi tészta készítés Ágnecz Mónikával. 
Regisztráció és információ: faluhaz@
tahitotfalu.hu vagy 0630 337 5527.

január 29. csütörtök 15:15 Fonogató. 
Kosárfonó kör Horváth Kata a 
Népmûvészet Ifjú Mestere vezetésével. 
Bejelentkezés szükséges: 0630/337 5527

február 6., 7. 16:00-19:00 Velencei 
álarckészítô workshop. 
Részletek a plakáton.

Népház

kedd, csütörtök 17:30-18:30 
Egészségmegôrzô gyógytorna (Kákonyiné 
Adorján Vera
06205604065)

Sportszár (Dózsa Gy. út 74.)

hétfô 15:30-16:30 Ergo, 17:45-18:30 Pink 
Panthers, 19:15-20:15 BSF training

kedd 9:00-11:00 Baba-mama torna, 16:30-
17:30 gyerek jóga, 18:00-19:00 Animal 
flow
szerda 13:00-14:00 Animal flow, 17:15-
18:00 Pink Panthers, 18:15-19:15 TRX
csütörtök 16:15-17:00 Baba-mama torna, 
17:15-18:15 Ergo, 18:30-19:30 Zumba
péntek 9:00-11:00 Baba-mama torna, 
17:30-18:30 Sárkányhajó, 18:30-19:30 TRX
	
Üzemeltetô: Tahitótfalu SE. 
Érd.: Virok Viktor, +36 20 589 2978
 

Terembérlési lehetôségekrôl érdeklôdni az 
alábbi elérhetôségeken lehet:
Népház, Sportcsarnok: Bozóki Sándorné 
30/327 5146, Faluház: Béres Gabriella 
30/337 5527, Sportszár: Szijj Krisztián 
0630/535 7322.

2025. november 14-én pénteken a 75 éves Kecskeméti Kodály 
Zoltán Ének-zenei Általános Iskola, Szakgimnázium és AMI ünnepi 
hétvégéjének nyitónapján Kósa Klára keramikusmûvész és Klinkó 
Zita 9 éves mûvész kiállításmegnyitóján szerepelt mûvészeti 
iskolánk kis csapata. Dr. Sajtos Sándornak és az önkormányzatnak 
köszönhetôen már kora reggel külön kisbusszal elutazhattunk 
Kecskemétre, ahol a délelôtti órákban nagyon érdekes 
programon vettünk részt: meglátogattuk a kecskeméti Leskowsky 
Hangszergyûjteményt, ahol különlegesebbnél különlegesebb 
hangszerekkel ismerkedhettünk meg, és sok hangszert ki is 
próbálhattunk. Nagy élmény volt a gyermekeknek, felnôtteknek 
egyaránt. Ezt követôen Kecskeméten sétálva körbenézhettünk a 
városban, illetve egy hangulatos kis csárdában nagyon finomakat 
ebédeltünk. A Kodály Iskola aulájában berendezett kiállítás 
megnyitóján dr. Ittzés Tamás, a Kodály Iskola fôigazgatója 
mondott köszöntôt, a kiállítást dr. Locsmándi Miklósné Várady 
Klára nyitotta meg. A kiállítás megnyitón Locsmándi Réka éneke 
után zenei közremûködôk a Tahitótfalui Pollack Mihály Általános 
Iskola és AMI növendékei voltak. Belicza Fanni és Buzogány 
Virág hegedû szakos növendékeink felkészítô tanára: Éliás-
Szalay Ágnes, Varga Miklós Gergely felkészítô tanára: Gratzl Erika 
voltak. Hálásan köszönjük Kósa Klárának a felkérést, mindig nagy 
örömmel készülünk a közös munkákra. Nagyon köszönjük dr. 
Sajtos Sándornak és Tahitótfalu Önkormányzatának a kisbuszos 
utazás lehetôségét. Bízunk benne, hogy ez a gyönyörû kiállítás 
hamarosan Tahitótfaluban is látható lesz.

Kökényné Krafcsik Ibolya
AMI intézményegység-vezetô

Magyar Kultúra 
Napja 2026
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RÉGISÉGET VESZEK
Régiséggyûjtô vagyok, aki mindent, 

ami régi értékes és szép hosszú 
évek óta gyûjtök. 

Régi bútort, festményt, Zsolnay és más 
porcelánt, régi katonai egyenruhákat, 
fotókat, kitüntetéseket, érméket, régi 

zománcozott reklám-táblákat, régi céh 
táblákat és iratokat, patikai tárgyakat és 

sok más érdekes régiséget.

Kérem, ha szeretne valamit eladni, 
nincs szüksége rá, hívjon, készpénzzel 

fizetek! 

dr. Rabbné Márta vagyok, elérhetôségem: 
06-70-533 0315

Várom szíves hívását!
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H a  f e l i s m e r e d  a  k é p e t ,  a m i 
Tah i tó t f a lu  egy  apró  ré sz le té t 
ábrázol ja ,  küldd a  megfej tést  a 
program@tahitotfalu.hu címre vagy 
a 0630/3375527-es telefonszámra. A 
helyes megfejtést beküldôk minden 
hónapban ajándéksorsoláson vesznek 
részt .  Decemberi  számunkban a 
Laki Cuki kerthelyisége karácsonyi 
díszkivilágításának egy részlete volt 
lá tható.  Gratulá lunk szerencsés 
megfejtônknek, Csizmadi Zorkának!

	

Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti 
Intézmény által nyújtott szolgáltatások 

ügyfélfogadási rendje Tahitótfalun:
Tôkés Anita családsegítô szerda 8:00-12:00, csütörtök 13:00-16:00

Dr. Valyuch Attila Tamás pszichológus kedd 10:00-16:00   
A pszichológusi szolgáltatáshoz elôzetes idôpontegyeztetés és 

regisztráció szükséges!
06 20/278 3734, 06 20/295 8195,
06 26/ 312- 605, 06 26/ 400- 172
Intézményünk készenléti száma

 16:00-8:00 és hétvégéken: 06/20-364-08-27
Az intézmény által nyújtott szolgáltatások térítésmentesen vehetôk igénybe.

A Községi Tájékoztató lapban közzétett 
hirdetések díjai

	                                       Fekete-fehér                     Színes
apróhirdetés 20 szóig	 3590 Ft	 4185 Ft
1/16 oldal	 4555 Ft	 5315 Ft
1/8 oldal	 6625 Ft	 7730 Ft
1/4 oldal	 12.970 Ft	 15.135 Ft

	
 A díjak 27% ÁFÁ-t tartalmaznak.

Színes hirdetés számára lapszámonként 3 db ¼ oldalas 
felület áll rendelkezésre, melyeket a beérkezés sorrendjében 

tudunk biztosítani.

TÛZIFA ELADÓ!
Bükk, tölgy hasítva 37.000,- Ft/m3 

(ömlesztve)
Akác hasítva 39.000,- Ft/m3 

(ömlesztve)
A mennyiség a kocsi platóján 
lemérhetô és ellenôrizhetô! 

1 m3=1 m x 1m x 1m

Forester Kft. 
Szabó Zoltán, 

06 20 9331 945

NÉBIH azonosító szám: 
AA5839599

Vedd észre!
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A Duna-parttól a Mûcsarnokig  -  Gaál József
Interjú a településünkön született Munkácsy- és Prima Primissima-díjas festômûvésszel

Tahitótfaluban született, és itt is töltötte 
gyermekkorát. Az „Advent Tahitótfalun” 
rendezvénysorozat keretében rendezett „E 
vidék emlékei” címû kiállításán látható 
festményein két témát dolgozott fel, a 
jószágokat valamint az öregfalu utcáit és 
határát. 
Miért éppen e két témát választotta, és 

mennyire kötôdnek e képek gyermekkori 
emlékeihez?
 Mikor felkértek a kiállításra már éreztem, 

hogy olyan kiállítási anyaggal kell szerepelni, 
ami a szülôfalumhoz kötôdik. A hetvenes 
években már sokat rajzoltam a falu utcáit, a 
szentendrei szakkör mellett itthon készítettem 
utcaképeket. Felidéztem a múltat, találtam 
egy pár régi vázlatot, majd most ôsszel újra 
bejárva a falut vázlatoztam, fotóztam. Viszont 
az utcaképek már szabad improvizációk, 
emlékezetbôl készített  fantáziaképek. 
Utoljára a hetvenes évek végén készítettem 
utcaképeket, az igazat megmondva egy kicsit 
trenírozni kellett, mert a figurális képeim 
sokkal elvontabbak. Az állat ábrázolásaim 
már jól beilleszthetôek a mostani alkotói 
korszakomba is. Visszatekintve az eddigi 
munkámra, úgy érzem, hogy a gyermekkor 
döntôen meghatározza é letmûvemet, 
nem is annyira áttételesen, mert az eltûnt, 
archaikusnak nevezhetô földmûves lét beépült 
a munkáimba.

Gyermekkorában mennyire volt a 
mindennapok része a festés, rajzolás, az 
alkotni vágyás? 
Tízéves koromtól már tudatosan fejlesztettem 

a ra jz i  tudásomat.  Mindezt  Apámnak 
köszönhetem, látta, hogy állandóan rajzolok, 
s hallotta, hogy a boltosnak, Török bácsinak a 
lánya rajzolni jár a szentendrei szakkörbe. Ez 
volt a Pirk János vezette rajzkör. Így kezdôdött 
1970-ben… számomra ez egy nagyon erôs 
impulzus volt, Szentendre meghatározta a 
további utam. Már gyerekként elkezdtem járni 

a kiállításokra a szakköri foglalkozás után.
Közben otthon, Tahitótfaluban festettem, sôt 

még faragtam is, a Duna partról vittem haza 
agyagot, utóbbi sétáim alkalmával a parton 
megtaláltam azt a tiszta agyagréteget. Sok 
emlék tolul fel bennem, mikor a falu környékén 
mászkálok. Már akkor szerettem mintázni, volt, 
hogy száraz agyagot faragtam, de olyan is volt, 
hogy bogdányi követ – az nagyon kemény 
volt. Öntudatlanul fejlesztettem a plasztikai 
érzékenységemet is.

A képeken ábrázolt állatokon érezhetô 
az iga súlya, a szabadság hiányától való 
szenvedés, szinte mindegyik jószág feszegeti 
a kép kereteit, ki szeretne szabadulni 
belôle. Az öregfalu utcáin ódon falak, 
kopott kerítések, tetôk az alkonyi fényben, 
szürkületben, hold által megvilágítva. 
Mindez a régi idôk hétköznapi hangulatát, 
munkával ,  nehézségekkel  terhes 
valóságát közvetítik a nézô felé. Így élte 
meg gyermekkorában is a falusi élet 
mindennapjait, vagy már a felnôtt szemével 
látja és láttatja így?
A múlt, fôleg a gyermekkor az idôk távlatából 

megszépül. Az archaikus paraszti kultúra a 
hatvanas években még valós létforma része 
volt. A hetvenes években már eltûntek az ökrös 
szekerek, a nyolcvanas években már a lovas 
kocsik is egyre ritkábbak lettek, a csizmás, 
kötényes, kucsmás férfiak a fekete meleg-
kendôbe burkolt nénik nyomtalanul eltûntek.  
A hatvanas években házunk elôtt gyûltek a 
disznó- és tehéncsordák, már kisgyermekként 
mindennap az ablakból bámészkodtam, télen 
az ablaküveg jégvirágai közé karcolgattam 
állatszerû ábráimat, fantázialényeimet, 
amióta az eszemet tudom, mindig rajzoltam. 
Ha idôutazást tehetnék, és visszarepülnék, 
biztosan elszomorodnék, mert kívülrôl nézve 
egy karámba zárt világ volt nemcsak az állatok 
számára, de az emberek léte is determinált volt. 
Munkáimat meghatározza a gyermekkor, mert 
a lószerszámmal burkolt fejplasztikáimban 
az ember és ál lat sorsa összeolvad, a 
tudattalanomba beleivódott a falusi lét. 
Azt szimbolikus formában továbbtágítom, 
kiterjesztem, sokkal általánosabb jelentés lesz 
belôle.  Így az állati szenvedés akár a társadalmi 
lét problémáit is kifejezheti, persze nincs 
konkrét jelentése, munkáimnál a megmunkálás 
és a jelentés is rétegzett. 

A Képzômûvészeti Egyetemen tavaly év 
végi nyugdíjba vonulásáig tanított. Hogy 
tudta összeegyeztetni a mindennapos, 
kötött oktató munkát, a szabadságot, 
elmélyülést igénylô alkotó tevékenységgel?
Mivel negyven évig voltam közalkalmazotti 

oktató ,  most  va ló jában a  fe lmentés i 
idôszakomat töltöm, már oktatnom nem 

kell, most tavasszal megyek ténylegesen 
nyugdíjba. A tahitótfalui kiállítás anyagát is 
a felszabadult alkotói idônek köszönhetem, 
sokkal intenzívebben dolgozhatok, több idôt 
fordíthatok a saját munkámra. A mûtermi 
oktatás a festészeti mûhelymunka segítése, 
oktatóként én is tanultam, mert valójában 
a diskurzus mellett empátia és látens 
együttalkotás a mûvészet tanítása. A szakmai és 
baráti kapcsolatok megmaradnak, nem érzek 
különösebb változást, viszont sokkal többet 
lehetek a mûtermemben.

Mivel a képzômûvészet, akár a fantáziánk, 
határtalan témában és technikában, 
kíváncsi vagyok arra, hogyan alakul ki 
az oktatómunka során a tanár-tanítvány 
páros. Esetleg a technika, a stílus az 
elsôdleges szempont?  A tanítvány vagy a 
tanár választ?
 Erre nem lehet egyszerûen válaszolni, mert 

nincs kanonizált és didaktikus módszer a 
mûvészetoktatáshoz. Az elsô idôszakban, még 
a kilencvenes évek elején, az akkori Vizuális 
Nevelés Tanszéken kezdtem az oktatást 
tanársegédként. Feladatom a módszertan 
kidolgozása volt a középiskolai oktatásnál, 
közben a felsôszintû mûvészetoktatás 
módszereinek kutatását is rám bízták. A tanulság 
az volt, hogy a mûvészetoktatásnál nincsenek 
kötött szabályok, az alapokkal érkezô hallgató 
csak egyénre szabott, az egyéniség kibontására 
koncentráló, segítô diskurzusok által fejlôdhet. 
Az alternatívák kereséséhez az elméleti háttér 
is fontos, a mûvészettörténet és a kortárs 
mûvészet ismerete elengedhetetlen, napi 
szinten tájékozódik a mûvésztanár is, a tanítás 
és tanulás egybeolvad. Az elôzô kérdésnél 
már említettem az empátiát, de fontos a 
megérzés is, már a felvételin kiderül, hogy 
kiben van valami egyéni felfogás, hajlam, amire 
feltehetôen akár egy sajátos életmû ráépülhet. 
A stílus és technika mellett a tartalmi összetevô 
szétválaszthatatlan, és erre nincs konkrét 
recept, a mûvészetoktatás sokszor olyan, mint 
a közös vajúdás. Az jobb, mint a kudarc és a 
lemondás, mert sajnos, nem mindenki képes 
felépíteni önmagát, elég sok a pályaelhagyó.

Gratulálok a december elején elnyert 
Prima Primissima Díjhoz. Meglepte az 
elismerés? Beavatná az olvasókat az ilyen 
nemes díjra való felterjesztés részleteibe?
Arról már értesültem, hogy az egyetem 

részérôl felterjesztettek, de elképzelhetô, 
hogy más intézmény is javasolt. Szerintem 
a negyven éves oktatás is szerepet játszott, 
hosszú ideig a diákköri konferencia elnöke 
voltam, az egyetemet képviseltem az országos 
versenyeken, ezért Mestertanár Aranyéremmel 
jutalmazták a munkámat 2019-ben. Persze 
az alkotómunka az elsôdleges, már negyven 
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éve aktívan részt veszek a képzômûvészeti 
közéletben. Alig múltam harminc éves, 
mikor Munkácsy-díjas lettem, utána egy 
nagy szünet, persze szakmai díjakat kaptam. 
Most részesültem állami kitüntetésben, 
2024-ben, elsôsorban a mûvészetpedagógiai 
munkásságomért a Magyar Érdemrend 

lovagkeresztje kitüntetést kaptam. Ezután 
valóban nagy meglepetés volt a Prima, majd 
még nagyobb öröm a Prima Primissima díj! 
Fôleg, hogy mûveimet, tragikus felhangja 
és elvontsága miatt nem gondoltam annyira 

közkedveltnek. Most, nyugdíj elôtt ez egy 
szép lezárása egy nagyon aktív korszaknak, de 
nincs leállás, amíg bírom, folytatom az alkotó 
munkát.

Gaál József mûvészete

Gaál József mûvészete demitologizált, 
technikai miszticizmusra épülô és végtelenül 
kiábrándult korunkra reflektál. Mintha 
hitelét vesztett jelenünket akarná orvosolni, 
áldozatként felmutatni szenvedô, groteszk 
alakjait. Disszonanciára épülô mûvészi 
világképében meghatározó az egymással 

ellentétes érzések közötti furcsa, ambivalens 
viszony. Festményein és szobrain az idôtlenség 
és a pillanatnyiság; a mulandóság és az örök 
belsô feszültsége. Tragikus groteszk, ami a 
magára hagyott ember belsô küzdelme, figurái 
némaságukkal, bezártságukkal áldozatok 
és konok lázadók egyszerre. Lényei emberi 
és állati formák metamorfózisai, egymásba 
olvadásukból  született  hibr id lények 
kiszolgáltatottak és bestiálisak. Mitikus lények 
és életképtelen hibridek keverednek, régi és 
új mítoszok szövedékébe záródva, vagy abból 
kitörve. Gesztusokból épített, tömör figurák, 
akiket körülvesz az üresség tere, a semmi; 
mementói a múló, de valójában változatlan 
idônek, a kietlen térnek, a mozgásnak-
mozdulatlanságnak, önmaguk jelenének és 
létezésük jelentéktelenségének. Megszületô, 
lüktetô, majd elhaló bábok, sérültek, 
dermedtek, akik épp annyira fenyegetôek 
és komorak, mint amennyire megalázottak 
és kiszolgáltatottak. Gaál egyéni mitologikus 
gondolkodásával kilép az egzisztencializmus 
örökségének nevezhetô katasztrófizmus 
világlátásából. Visszanyúlva az ôsi kultúrák 
archaikus formavilágához, elveti, közömbösíti 
a késômodern terméketlen formalizmusát. 
Mûvészetében a fenséges és groteszk 
szimbiózisából jöhet létre korunk keresô és 
kételkedô emberének lelkülete, ami valójában 

létünk befejezhetetlen, évezredek óta tartó 
konfliktusa.

Gaál József 
Festô, szobrász, grafikus, mûvészeti író

életrajzi adatok

1960-ban született Tahitótfaluban.
1978 -ban éret t ség izet t  a  Képzô -  és 

Iparmûvészeti Szakközépiskolában.
1 9 8 3 - b a n  d i p l o m á z o t t  a  M a g y a r 

Képzômûvészeti Fôiskolán, és 1986-ig 
továbbképzôs hallgató volt.
1984 Herman Lipót Alapítvány díja, Magyar 

Képzômûvészeti Fôiskola 
1985 Kondor Béla Emlékérem, XIII. Országos 

Grafikai Biennálé
1987-1989 Derkovits Gyula képzômûvészeti 

ösztöndíj
1989 Kassák-ösztöndíj
1991  Munkácsy-díj
1991 Barcsay Alapítvány díja
1991 XVI. Országos Grafikai Biennálé Nagydíja
1993-tól a Magyar Képzômûvészeti Egyetemen 

tanít, 1997-tôl a Festô Tanszék docense.
Csohány Kálmán díj, Salgótarjáni Rajzbiennálé
1997 Kurucz D. István Alapítvány díja, 

Vásrhelyi Ôszi Tárlat
1999-2005  A Zebegényi Szônyi István 

Képzômûvészeti Szabadiskola tanára volt.
2005 Palládium díj
2010 Supka Magdolna díj
2013   Képzômûvészeti Tagozat Díja – Magyar 

Mûvészeti Akadémia
2015   Tornyai plakett – 62. Vásárhelyi Ôszi 

Tárlat     
2017-tôl a Magyar Mûvészeti Akadémia 

Képzômûvészeti Tagozatának levelezô tagja, 
2019-tôl az akadémia rendes tagja.
2018-ban önálló kiállítása volt a Mûcsarnokban
2024  Mûvészeti és mûvészetpedagógiai 

munkásságáér t  a  Magyar  Érdemrend 
lovagkeresztje kitüntetésben részesült.
2025 Prima Primissima díj

Neveto Orcus

Hybris II

Nonheros

Ôsöm

Szt. Bertalan apostaol
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Hirdetés

Cserker  Építőanyag KereskedésCserker  Építőanyag Kereskedés

Sóder, homok, cement, ragasztók, zsalukő, tégla, ytong, 
szigetelő anyagok, betonvas, áthidalók, térkövek, betonelemek, stb. 

nagy választékban, kedvező árakkal, korrekt kiszállítással

nyitvatartás:
Hétfő-Péntek: 7:00-16:00, Szombat: 7:00-12:00

Tel.:06 20 80 32 800, 06 26 340 105, 06 20 470 8188
Tahitótfalu Béke út 2167 hrsz.

web: www.cserkerepitoanyag.hu, e-mail: cserkerepitoanyag@gmail.com

Fenyő- és fűrészáru
BSH/KVH gerendák
  Bádog termékek

Műszárított faanyagok
Cserepeslemezek

Trapézlemezek
EPS/XPSEPS/XPS

Gipszkarton

FATELEP
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Hirdetés

Betonacélok, betonhálók, szög- és 
idomacélok, köracélok, négyzet acélok, 

zártszelvények, csövek stb.

Ereszcsatornák, bádogosipari termékek, 
vágókorongok, stb.

Szolgáltatásaink:
Hozott tervrajz alapján betonacélok vágása, hajlí-

tása. Méretre vágás, darabolás.
Házhozszállítás kedvezményes áron.

Raktárkészleten nem szereplô áruk 
beszerzését elôrendelés alapján, 

rövid határidôre vállaljuk.

Nyitvatartás: Hétfô - Péntek: 700 – 1600; Szombat: 730 – 1200

Kelta advent a M.É.Z. együttessel A Pollack Mihály Általános Iskola és AMI
adventi jótékonysági koncertje

w w w. d a n u b i a t v . h u

Adásunk fogható a Magyar Telekom IPTV-rendszerén a 260-as csatornán

Elérhetőségeink: 2022 Tahitótfalu, Mátyás király u. 3.; Tel.: 06-70-940-5034, danubiatv@gmail.com

Református istentiszteletek közvetítése Adventi vásár

III. Dagober Tahitótfalu SE KupaAranyalma írás és szaloncukorkészítés
Jókainé Gombosi Beatrixszel a Faluházban

Önkormányzati ülés közvetítése Az Advent Tahitótfalun záró rendezvénye
Az óvodások műsora
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